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veni re pe r la l inea So lmona- I se rn ia -Ca ja -
nello, dove si va t roppo a r i len to . 

Ora ques ta l inea fu cos t ru i ta a p p u n t o per 
s t ab i l i r e del le f i c i l i comunicaz ioni t r a gl i 
Abruzz i e N a p o l i ; ciò che non si è per nu l l a 
o t t enu to ; e t an to si è ver i f icato, perchè il 
benefizio de l la ve loc i tà che se ne sperava è 
r imas to comple t amen te f ru s t r a to . 

Ma l 'onorevole min i s t ro non solo è s tato 
cortese ne l la f o r m a verso di noi, ma è s ta to 
anche schiet to. F i n o r a da i so t to-segre tar i di 
Stato , che si sono segu i t i al Minis tero dei 
lavori pubbl ic i , non si era avu to mai una 
r i spos ta così f ranca , come que l la che ci ha 
dato oggi i l conte Giusso. 

I l conte Giusso ne l la sua lea l tà ha detto: 
g l i i n t e r r o g a n t i hanno rag ione , ma la spesa 
che il Governo dovrebbe soppor tare è ingente : 
si t r a t t a di 800 mi la l i re e q u i n d i non con-
v iene al lo S ta to pe r a u m e n t a r e la veloci tà 
di poco, per a v v a n t a g g i a r e i v i agg ia to r i di 
qu ind ic i o ven t i m i n u t i nel percorso f r a Caja-
nel lo e I sern ia , t a re una spesa così conside-
revole, come ques ta . Ala non è per questo 
solo che noi ins i s t iamo, onorevole min i s t ro : 
noi ins i s t iamo, non t a n t o per i l v a n t a g g i o 
di a r r iva re un poco p r i m a in I s e r n i a ; in-
somma non t an to pe r u n b isogno locale, quan to 
per il bisogno di t u t t a u n ' i n t e r a regione , per 
fa r sì che le comunicaz ioni f r a quel la lon-
t a n a regione, cioè gl i Abruzz i e Napol i , a 
cui è l ega ta da in teress i g rand iss imi , av-
vengano più fac i lmente , con magg io re solle-
c i tudine . 

Ecco perchè anche oggi , e pe r la qua r t a 
volta, io ins is to presso l 'onorevole minis t ro , 
affinchè egli , che è così, e g ius tamente , a m a n t e 
degl i in teress i mer id iona l i , non si l im i t i a 
promet te re , come hanno fa t to sempre i suoi 
predecessori , degl i s tud i ; poiché, me lo con-
senta l 'onorevole Giusso, ques ta è un ' a l t r a 
fo rma per d i laz ionare la soluzione, me t t endo 
innanz i che si vog l iano f a re delle re t t i f iche 
a l l ' a t tua le t racc ia to . Se si andasse a l l ' idea di 
una modif icazione di t raccia to , occorrerebbero 
ben a l t ro che 800 mi la l ire. Nò l ' a l t r a idea 
accenna ta da l l 'onorevole min i s t ro può incon-
t r a re il nos t ro favore . 

I n v e r o il servizio economico f a t t o anche 
con la forza e le t t r ica , è una p robab i l i t à molto 
l on t ana ; e q u i n d i le cose res te ranno come 
sono a t t ua lmen te , e noi, d e p u t a t i di quel la 
regione, non poss iamo che dep lora re questo. 

non essendo a noi leci to d ' impor re al Go-
verno . 

Io ho di f r e q u e n t e sol levato ques ta que-
s t ione e non posso che e sp r imere n u o v a m e n t e 

. il mio r a m m a r i c o che la s tessa non t rov i 
mai una so luz ione : qu ind i conchiudo col di-
c h i a r a r m i non sod i s fa t to ' de l la r i sposta , p e r 
quan to cortese, a l t r e t t an to non sodis facente , 
de l l 'onorevole min i s t ro dei lavor i pubbl ic i . 
{Bene! Bravo!) 

Presidente. H a facol tà di pa r l a r e l 'onore-
vole Falconi Nicola per d i ch ia ra re se sia o 
no sodisfa t to del la r i spos ta del l 'onorevole mi-
nis t ro dei lavor i pubbl ic i . 

Falcali Nicola, lo r ingraz io l 'onorevole mi -
n is t ro de l la sua gen t i l e r i spos ta , però egl i 
dovrebbe sapere che il r imedio , da lui a n n u n -
ziato, è s tato g ià t rova to da l la Commiss ione , 
a l l 'uopo in te rpe l l a t a , non idoneo. 

Non si t r a t t a di re t t i f ica del la s t rada , ma 
del r addopp iamen to del le t r avers ine . 

So però che la Commiss ione a l l ' uopo in-
t e rpe l l a t a ha avv isa to che con ta l mezzo l'in», 
conven ien te non si ev i t e r ebbe ; qu ind i non 
res ta che r i f a r e l ' a r m a m e n t o con la spesa di 
l i re 700 o 800 mila . 

L 'onorevole min i s t ro spera ne l nuovo si-
s tema che dovrebbe essere la t raz ione elet-
t r ica . E ben venga p u r e questo nuovo si-
s tema, ma presto, perchè è cosa inc red ib i l e 
che u n a l inea di 46 chi lometr i , la qua le unisce 
Napol i con l 'Adr ia t ico , si debba percor re re 
in due ore e mezzo, poiché in ques t i 17 chi-
lomet r i da Ca jane l lo a Roccarav indo la si deve 
andare l e n t a m e n t e pe r t imore del derag l ia -
men to del t reno. 

Presidente- L 'onorevole Masc iantonio ha fa-
coltà di d ich ia ra re se sia o no sodisfa t to . 

Masciantonio. P r ndendo a t to delle d ich ia -
raz ion i del min i s t ro ed assoc iandomi ag l i in-
t e r rogan t i , che mi hanno preceduto , racco-
mando che, men t r e si a t t ende al la t ras for -
mazione de l la t raz ione , da que l l a a vapore 
a quel la e le t t r ica , o a l la sos t i tuz ione del le 
ro ta ie ne l t r a t t o f iocca Eav indo la -Ca iane l lo , 
si s tud i i n t an to u n a modif icazione raz iona le 
deg l i orar i . Sf quegl i orar i s a ranno combi-
na t i in modo più giusto, si po t ranno e l imi-
na re a lmeno m pa r t e g ì ' i nconven ien t i , che 
sono s ta t i deplora t i , d i v e n t a n d o subi to p i ù 
r a p i d a e breve la comunicaz ione t r a Napol i 
e g l i Abruzz i . 

Presidente. H a faco l tà di p a r l a r e l 'onore-
vole min is t ro dei l avor i pubbl ic i . 


